PROCES VERBAL
de la séance plénière tenue à Billère
le 10 septembre 2015
La séance est ouverte par le Docteur François CAZENAVE, Président du Conseil Départemental des Pyrénées-Atlantiques de l’Ordre des Médecins, à 20 heures, le quorum étant atteint. 

Le Docteur PEREZ , Médecin Inspecteur de la Santé, est présent.

La prochaine séance plénière est fixée au jeudi 15 octobre 2015 à Bayonne et la suivante au jeudi 19 novembre à Billère. 

Les Membres du Bureau présents : 
Docteur
CAZENAVE
François
, Président

Docteur 
CAPDEVIELLE
Hervé
, Vice Président

Docteur
HARMANT 
Sylvie

, Vice Président

Docteur
FORCADE
Alain

, Secrétaire Général

Docteur
RIBEYROLLE
Jean Luc
, Secrétaire Général Adjoint

Docteur
CENRAUD
Bernard
, Trésorier

Les Membres Titulaires présents : 

Docteurs
HUNAUT Nicolas, DUBROCA Catherine, MARTI Pierre, MIREPOIX Monique, REMY Philippe, ROUSSET Alexis, SAN EMETERIO Esteban

Les Membres du Bureau absents :

Docteur
COMBY
Etienne
, Trésorier Adjoint

Les Membres Titulaires excusés : 
Docteurs
BERGOUIGNAN François, CADIX Claire, DUFAURET Paul

Les Membres Titulaires absents :
Docteurs
CASASSUS Jacques, GONZALEZ Olivier, HAMTAT Kamel, JOANNY Henri
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I -
APPROBATION du PROCES-VERBAL de la SEANCE du 2 juillet 2015
II -
LA TENUE du TABLEAU 
A)  
Inscriptions 

Dr
ALIMOVA
Ekaterina
(dermato. vénéréologue)
Biarritz
Russie
2003 




(non installé)

Dr
PEROTTI
Maria
(dermato. vénéréologue)
Cambo les Bains
Espagne
2003 

   ABAD

(non installé)

Dr
BAYOL
Marie
(radiodiag. imagerie méd.)
Anglet
Toulouse
2011




(non installé)

Dr
FANTIN
Guillaume
(anesthésie réanimation)
Bayonne
Tours
2005 

Dr
AUBAGUE
Mouna
(anesthésie réanimation)
Pau
Bordeaux
2011

Dr
GUILLAUME
Priscilla
(psychiatre)
Pau
Aix Marseille2013 

Dr
COUDREUSE
Matthieu
(médecine générale)
Bayonne
Bordeaux
2006

Dr
DRUJON
Ophélie
(médecine générale)
Bayonne
Bordeaux
2013
Dr
BINJE
Bernard
(anesthésie réanimation)
Bayonne
Bordeaux
1997




(non installé)

Dr
PLANTEC
Jean Yves
(médecine générale)
Salies de Béarn
Bordeaux
1993

Dr
RENAUDIE
Marie
(médecine générale)
Bayonne
Bordeaux
2014 




(non installé)

Inscription exceptionnelle du 5 août 2015 

Dr
SELLIER 
Caroline
(médecine générale)
Guiche
Bordeaux
2015






1ère inscription 

B)  
Transferts
Dr
PAUSESCU
Andréa Iona
: parti pour le Bas Rhin 
Dr
LEPOUTERE
Bruno
: parti pour les Hautes Pyrénées

Dr
MARINICA
Gabriela
: parti pour les Hautes Pyrénées

Dr
BOUMPOUTOU
Rufin
: parti pour l’Ille et Vilaine
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Dr
DUBOIS
Hervé
: parti pour la Polynésie Française

Dr
SOLTANI
Aleksandra
: parti pour le Nord

C)
Radiations 

Dr
MASSABIE
Pierre
: décédé le 26 juillet 2015 
Dr
ALVES de MELO
Renato
: retraité, demande sa radiation par courrier du 29 juillet

Dr
GUYOT
Eric
: décédé le 14 juillet 2015

III -
QUALIFICATIONS

Qualification exceptionnelle du 5 août 2015

Dr
SELLIER Caroline – Guiche : a été qualifié spécialiste en MEDECINE GENERALE, sur présentation de son D.E.S de Médecine Générale obtenu le 31 octobre 2012 et de sa thèse obtenue le 12 juin 2015 à l’Université de Bordeaux
Qualifications sur présentation de DES – CES 

Dr
BORDE Christophe, spécialiste en Médecine Interne à Saint Jean de Luz : est qualifié spécialiste en Rééducation et Réadaptation Fonctionnelles, suite à l’équivalence du CES, obtenu le 8 décembre 1980 par Arrêté du Ministre des Universités
Capacités
Dr
LAMBOUX MATHIEU Claire – Médecin Généraliste à Pau : est enregistrée sa capacité en ANGIOLOGIE, obtenue le 3 juillet 2015 à l’Université de Lorraine
IV -
CONTRATS 

-
SELARL GASTROSUD : PV de l’assemblée générale du 2 juin 2015 et statuts mis à jour : visés le 2 juin 2015

-
SCM GROUPE MEDICAL ELGAR à Saint Jean de Luz : Assemblée générale  extraordinaire du 9 avril 2015 ; Cession de parts entre le Docteur LABAT Jean Jacques et le Docteur ARRUABARRENA Sandrine ; Cession de cabinet entre le Docteur LABAT Jean Jacques et le Docteur ARRUABARRENA Sandrine : Statuts de la SCM mis à jour


Visés le 2 juillet 2015

-
SCM SOS Médecins à Billère : Contrats d’intégration des Docteurs Guiresse Maiaita, Dumur Catherine, contrat d’association, PV de l’assemblée générale du 8mai 2015 et nouveaux statuts : visés le 21 juillet 2015 
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- 
SCM du Groupe Médical d’Aussau à Arudy : statuts modifiés et cession entre le Docteur FERNANDEZ ORTUN Alberto et le Docteur MEURISSE Camille : visés le 1 septembre 2015

-
SCM des Docteurs J. DEGUILHEM et H. LABORDE, Médecins Généralistes à Pau : statuts mis à jour : visés le 4 août 2015

-
Cession de patientèle entre le Docteur PARSY-OSPITAL Dominique, Anesthésiste, et la SELARL du Docteur Dominique Gely-Gouffrant à Bayonne : visé le 2 juillet 2015
-
Contrat de cession de cabinet entre le Docteur BERSANI Marie Paule et le Docteur STROJIC Mariana Karla, Gynécologie Médicale à Pau : visé le 28 juillet 2015 

-
Assemblée Générale extraordinaire du 11 juin 2015 suite à la dissolution anticipée de la SCM des Docteurs Martine BENELLI et Marie Paule BERSANI RICHERT, Gynécologues à Pau : visé le 4 août 2015

-
Contrat d’exercice libéral entre la Clinique Princess à Pau et le Docteur GIMBAL Marc, Ophtalmologue : visé le 8 septembre 2015

-
Contrat à durée indéterminée entre l’association  CRIC à Jurançon et le Docteur HOAREAU Dominique, Médecin Généraliste : visé le 21 juillet 2015 

- 
Contrat à durée déterminée entre le Centre de l’enfance et de la famille à Pau et le Docteur SERRES-GOURC Anne Marie, Médecin Généraliste : visé le 8 septembre 2015 

-
Contrat de travail, durée indéterminée temps partiel, entre l’Association « Gaves et Bidouze » à Sauveterre de Béarn et le Docteur DE PERETTI DELLA ROCHA Julie, Médecin Généraliste : visé le 8 septembre 2015

-
Contrat de travail à durée indéterminée, temps plein, entre la Maison Sainte Odile à Billère et le Docteur MAURICE Frédéric, Médecin Généraliste : visé le 9 septembre 2015

-
Contrat de recrutement à l’Université de Pau et des Pays de l’Adour du Docteur Florence GUERCI, Spécialiste en Médecine du Travail : visé le 5 septembre 2015

-
Contrat d’exercice professionnel entre la SAS Polyclinique de Navarre à Pau et le Docteur DE NODREST Patricia, Pédiatre : visé le 25 août 2015

-
Contrat d’exercice professionnel entre la SAS Polyclinique de Navarre à Pau et le Docteur ROUYER Claude, Pédiatre : visé le 25 août 2015

-
Contrat d’engagement à durée déterminée entre le Centre Hospitalier d’Orthez et le Docteur TILLIE Yane, Médecin du Travail : visé le 4 août 2015

-
Contrat de recrutement du Docteur MAZUBERT Cyril, Médecin Généraliste, en qualité de Médecin Contractuel, au Centre Hospitalier Côte Basque à Bayonne : visé le 2 juillet 2015 
-
Contrat de Praticien libéral participant aux missions de service public hospitalier entre le Centre Hospitalier d’Orthez et le Docteur Dominique ARRAMON TUCOO, Gastro-entérologue : visé le 28 juillet 2015
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-
Contrat de recrutement du Docteur LAZAR BRAGA Irina, Ophtalmologue, en qualité de Praticien Attaché, au Centre Hospitalier de Pau : visé le 25 août 2015

-
Contrat de recrutement du Docteur AUBAGUE-KONTA Mouna, spécialiste en Anesthésie Réanimation, en qualité de Praticien Contractuel, au Centre Hospitalier de Pau : visé le 9 septembre 2015

-
Procés verbal de l’assemblée du 27 juillet 2015 du Laboratoire BIOPOLE, à Pau : visé le 1 septembre 2015
-
Avenant à la convention d’exercice en commun passée entre le Docteur COURANT Nicolas, la SELARL du Docteur Dominique GELY GOUFFRANT, la SEL DANIAUD, Docteur BONNEMAISON Julie, anesthésie réanimation à Bayonne : visé le 2 juillet 2015 

-
Avenant au contrat d’exercice en commun du 1 avril 1992 entre les Docteurs Gilles LASSABE et Philippe LAFFON, Médecins Généralistes à Boucau : visé le 2 juillet 2015

V -
CIRCULAIRES DU CONSEIL NATIONAL

N°
15 – 056
: Médecins inscrits sur la liste spéciale qui veulent exercer une courte activité en France

15 – 057
: Situation du Dr Lemoine Paquet

15 – 058
: Perte licence M. Maynard


15 – 059
: Situation du Dr Ginter


15 – 060
: Médecin du travail et déontologie médicale


15 – 061
: Décision du Conseil d’Etat sur la médecine de santé au travail

15 – 062
: Situation du Dr Nourahmad


15 – 063
: Souscription d’une couverture complémentaire frais de santé


15 – 064
: Situation du Dr Dumon


15 – 065
: Situation du Dr Hamdan


15 – 066
: Perte licence Mme Helmer


15 – 067
: Situation du Docteur Clément DESCOTES

VI -
TRESORERIE 

VII -
LE CONTENTIEUX DISCIPLINAIRE
1)
Chambre Disciplinaire de 1ère instance du Conseil Régional d’Aquitaine de l’Ordre des Médecins

Plainte, enregistrée le 18 novembre 2014 à la Chambre Disciplinaire,  du Conseil Départemental de l’Ordre des Médecins des Pyrénées-Atlantiques (dossier M. Dejeanne) demandant à ce que soit infligée une peine disciplinaire au Docteur ANTIPHON Philippe, Pneumo-Phtisiologue à Pau


La peine disciplinaire de l’avertissement est infligée au Docteur ANTIPHON
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Plainte, enregistrée le 16 décembre 2014 à la Chambre Disciplinaire, du Docteur DAJON Jean Luc, inscrit dans les Pyrénées Orientales, demandant à ce qu’une peine disciplinaire soit infligée au Docteur LAFAIX Pierre-André, Rhumatologue à Oloron Sainte Marie


La peine disciplinaire de l’interdiction d’exercer la médecine durant un mois avec sursis a été infligée au Docteur LAFAIX Pierre-André

2)
Section Disciplinaire du Conseil National de l’Ordre des Médecins

Requête présentée par Madame Jocelyne Archambault demandant l’annulation de la décision du 22 octobre 2013 de la Chambre disciplinaire de première instance d’Aquitaine qui avait rejeté sa plainte contre le Docteur Jean Claude RAMOS, Médecin Généraliste à Baigts de Béarn. 

La requête de Madame Archambault est rejetée

VIII-
PLAINTES

1)
Plainte du Docteur GHARBI Fouad, O.R.L. à Pau, à l’encontre du Docteur DUFAURET Paul, O.R.L. à Pau

Le Docteur Fouad GHARBI nous a adressé un courrier le 15 novembre 2013 dans lequel il nous informe d’injures proférées à son égard par le Docteur Paul DUFAURET, avec qui il est en SCM. 

Une conciliation a eu lieu le 12 février 2014 au cours de laquelle ont été déterminées les conditions de départ du Docteur GHARBI : « obligation d’une plaque au siège de la SCM annonçant sa nouvelle adresse pendant 1 an. Les secrétaires sont dans l’obligation de notifier sa nouvelle adresse et son nouveau numéro de téléphone aux Patients. Le répondeur du Cabinet doit donner également l’information de son adresse et de son numéro de téléphone ».

Le 7 juillet 2014 (courrier reçu le 31 juillet 2014) le Docteur GHARBI Fouad porte plainte : « Je porte plainte auprès du Conseil de l’Ordre des Médecins contre le Docteur DUFAURET pour des propos à caractère xénophobe tenus en présence du Docteur SOLANS. Je porte plainte contre un harcèlement moral proféré par le Docteur DUFAURET durant mon activité professionnelle lorsque j’exerçais au 45 bd Alsace Lorraine à Pau. Cette situation m’a amené à changer de site d’exercice de mon activité médicale. »

Nous avons convoqué, le 22 septembre 2014, les Docteurs GHARBI, DUFAURET et SOLANS pour une tentative de conciliation. Nous leur rappelons qu’au niveau de notre Conseil nous ne pouvons qu’apporter notre soutien pour que la transmission des dossiers du Docteur GHARBI se fasse dans de bonnes conditions et nous demandons également que soit appliquée la communication précise des coordonnées du nouveau Cabinet du Docteur GHARBI.

Le 25 juin 2015, le Docteur GHARBI confirme qu’il maintient sa plainte.

Le Conseil de l’Ordre des Médecins des Pyrénées Atlantiques, réuni en séance plénière le 10 septembre 2015, a décidé de transmettre cette plainte à la Chambre Disciplinaire du Conseil Régional d’Aquitaine, sans s’y associer.
2)
Plainte de Madame HELIN Laurence à l’encontre du Docteur FERNANDEZ Francisco, Spécialiste en Chirurgie Viscérale et Digestive à Aguiléra à Biarritz
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IX -
DECISIONS ADMINISTRATIVES

1)
Gardes

2)
L.M.E.  

Dr
GIRAUD Alexandre, spécialiste en Gastro-entérologie et Hépathologie, résidence Toki Lana à Bayonne : demande l’ouverture d’un site à la Clinique BELHARRA à Bayonne 
Dr
LUCCIONI Alexandre, spécialiste en Gastro-entérologie et Hépathologie, résidence Toki Lana  à Bayonne : demande l’ouverture d’un site à la Clinique BELHARRA à Bayonne

Dr
ROBIN Edith, spécialiste en Gastro-entérologie et Hépathologie, résidence Toki Lana à Bayonne : demande l’ouverture d’un site à la Clinique BELHARRA à Bayonne
   .
Il a été décidé de convoquer ces Médecins et de voir avec le groupe des gastro-entérologues déjà installés à la Clinique BELHARRA, s’il y avait une possibilité de s’entendre lors de leur venue.

Dr
DEWAILLY Juliette, Rhumatologue, chemin de la Marouette à Bayonne : demande l’ouverture d’un site d’exercice à la Clinique BELHARRA à Bayonne
Dr
BOLOGNA Christophe, Rhumatologue, chemin de la Marouette à Bayonne : demande l’ouverture d’un site d’exercice à la Clinique BELHARRA à Bayonne

Dr
CAPLANNE Didier, Rhumatologue, chemin de la Marouette à Bayonne : demande l’ouverture d’un site d’exercice à la Clinique BELHARRA à Bayonne 

Dr 
DIETRICH Jean Michel, Rhumatologue, chemin de la Marouette à Bayonne : demande l’ouverture d’un site d’exercice à la Clinique BELHARRA à Bayonne 

Dr
JEANNOU Jacques, Rhumatologue, chemin de la Marouette à Bayonne : demande l’ouverture d’un site d’exercice à la Clinique BELHARRA à Bayonne
   .
Il a été décidé de convoquer les Rhumatologues de la Clinique BELHARRA pour avoir leur autorisation pour accepter ce nouveau site aux Docteurs Dewailly, Bologna, Caplanne, Dietrich et Jeannou


SELARL Centre d’Oncologie et de Radiothérapie à Bayonne : demande l’autorisation d’ouverture d’un site d’exercice à la Clinique Belharra à Bayonne 

   .
Le Conseil de l’Ordre des Médecins, réuni en séance plénière, a décidé de donner son accord à la SELARL pour la surveillance des traitements ambulatoires qu’ils pratiquaient à la Clinique Paulmy et qu’ils feront à la nouvelle Clinique Belharra.
Dr
BUIL Olivier, Ophtalmologue à Bayonne : demande l’autorisation d’ouverture d’un site d’exercice à Orthez

Le Conseil de l’Ordre des Médecins des Pyrénées Atlantiques, réuni en séance plénière, a donné un avis favorable à votre demande de site d’Ophtalmologie à Orthez.
Dr
BARREAU Germain, Ophtalmologie à Bayonne : demande l’autorisation d’ouverture d’un site d’exercice à Orthez


Le Conseil de l’Ordre des Médecins des Pyrénées Atlantiques, réuni en séance plénière, a donné un avis favorable à votre demande de site d’Ophtalmologie à Orthez.


Hors département



Site du Docteur BERNARD Jean, Spécialiste en Chirurgie orthopédique et traumatologie, à Bayonne, à la clinique Jean Le Bon à Dax 
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Le Docteur BERNARD Jean a fait une demande de second lieu d’exercice à la clinique Jean Le Bon à Dax. Un avis défavorable lui a été donné par le Conseil de l’Ordre des Landes le 2 mars 2015.

Le Docteur BERNARD Jean a fait appel de cette décision auprès du Conseil National de l’Ordre des Médecins. La Commission des Appels en matière administrative du Conseil National a annulé le 18 juin 2015 l’avis défavorable donné par le Conseil Départemental des Landes.

Le Docteur BERNARD Jean est donc autorisé à exercer en site distinct à la Clinique Jean le Bon à Dax, un jour par semaine.

3)
Demandes de remplacements
4)
Désignation de Médecins 


Préfecture des Landes : demande avis sur agrément du Docteur Jean Pierre BADETS, Médecin retraité remplaçant, comme Médecin chargé du contrôle médical de l’aptitude à la conduite

Un avis favorable est donné pour l’agrément du Docteur Jean Pierre BADETS pour effectuer de contrôle médical d’aptitude à la conduite.

X -
APPLICATION DE L’ARTICLE R 4124-3 du Code de la Santé Publique 

XI -
AFFAIRES DIVERSES  

1)
Démission du Docteur LEPOUTERE Bruno de son poste de Membre Titulaire, suite au transfert de son dossier pour les Hautes Pyrénées.

Titularisation du Docteur DUBROCA Catherine comme Membre Titulaire 

Le Docteur LEPOUTERE Bruno, Membre Titulaire au Conseil de l’Ordre des Médecins, a fait transférer son dossier  dans les Hautes Pyrénées où il a une activité libérale. Il a donc démissionné de son poste de Membre Titulaire.

Lors des dernières élections, du 1er mars 2015, un tirage au sort a été effectué entre les suppléants sortants de la 2ème moitié, soit en 2018, pour la succession éventuelle d’un Membre Titulaire, sortant en 2018, qui cesserait ses fonctions.

Le Docteur DUBROCA Catherine, premier tiré au sort, passe donc Membre Titulaire en remplacement du Docteur LEPOUTERE Bruno, sous les applaudissements des Membres présents.
2)
Présentation du site internet par la Docteur RIBEYROLLE



Le Président,


Docteur François CAZENAVE
